

# 焦科维奇问鼎美网冠军

## 24次夺得大满贯冠军创历史

据新华社纽约9月10日电 塞尔维亚“天王”焦科维奇在10日进行的美国网球公开赛男单决赛中击败俄罗斯选手梅德韦杰夫，第四次问鼎美网男单冠军。这是焦科维奇职业生涯的第24座大满贯冠军奖杯，超越23冠的小威廉姆斯，独居公开赛时代历史第一。

尽管作为赛会2号种子的焦科维奇以6:3、7:6(5)、6:3直落3盘的方式击败了赛会3号种子梅德韦杰夫，但这场耗时3小时16分钟的比赛并不像比分看起来那样一边倒。

36岁的塞尔维亚老将在首盘比赛的第二局率先破发，尽管梅德韦杰夫在2:5落后时耗时5分钟艰难完成保发，但焦科维奇随后顺利保发，并以6:3拿下首盘。

第二盘堪称一场“过山车”比赛，通过104分钟的赛时可见一斑。两位选手前7局均各自顺利保发，焦科维奇以3:4的比分进入自己的发球局，但“大磨王”梅德韦杰夫耗时近10分钟拿到破发点后，焦科维奇顺利化解并保发成功。梅德韦杰夫在“抢七”局以5:4领先时，被对手连得2分拿下盘点，随着梅德韦杰夫的回球受迫性失误，焦科维奇7:6(5)拿下第二盘。

熬过漫长的第二盘，梅德韦杰夫已无力阻止焦科维奇创造历史，塞尔维亚人6:3拿下第三盘，为2023赛季的美网画下句号。



焦科维奇在颁奖仪式上致敬美国已故篮球运动员科比·布莱恩特 新华社发

“这对我意义非凡，能在这项运动中书写历史，这种感觉很难用语言形容。”焦科维奇说，“当我7、8岁时，我就有个梦想，想成为世界上最好的球员。我从没想过能拥有24个大满贯，我从没想过这能成为现实。但过去几年，我觉得我有这个机会，有机会能书

写历史，为什么不搏一把呢？”

焦科维奇创造了大满贯冠军新的纪录，西班牙人纳达尔和已退役的瑞士“天王”费德勒分别以22个和20个位列第二、三名。焦科维奇也超越23冠的小威廉姆斯，独居公开赛时代历史第一。

## 中国选手殷若宁登顶 女子高尔夫球世界排名

据新华社华盛顿9月11日电 在当地时间10日结束的LPGA(美国女子职业高尔夫球巡回赛)皇后城锦标赛上，中国选手殷若宁以总成绩-14杆位列单独第三，这也使她目前的世界排名上升至第一位。

出生于2002年的殷若宁是继冯珊珊之后第二位成为世界排名第一的中高协女子高尔夫球手。

本次LPGA皇后城锦标赛的转播画面上展示了殷若宁近年来的世界排名进步情况：她在2019年结束时仅位居第482位，2022年结束时上升至第101位。

殷若宁今年状态火热。4月，她夺得了LPGA洛杉矶公开赛冠军；6月，斩获大满贯赛事女子PGA冠军；9月，她在LPGA波特兰精英赛上获得季军，世界排名第二。

“我正在一个令人舒服的状态上，每一周我都感觉处在有利的情形中，并且我都可以让自己进入赢球的区间。”殷若宁在10日赛后接受英文采访时说道，“我非常惊喜自己可以打得很棒，而且可以将这种好状态延续下去。”

接下来，殷若宁将回到国内，参加杭州亚运会的比赛。

## 情景喜剧何时枯木逢春?

最近，武侠情景喜剧《鹊刀门传奇》的热播，似给“沉默”已久的中国情景喜剧注入一些生机。情景喜剧在中国已走过30年，有过高光时刻，但近年来却风光不再。即便如此，依然有人在坚守，比如已播至第二季的情景喜剧IP孵化类节目《开播！情景喜剧》，正努力想让情景喜剧重回观众视线。

很多人喜欢情景喜剧，但总把它叫作“情景剧”。《我爱我家》导演英达说：“没有‘情景剧’的说法，只有‘情景喜剧’。情景喜剧也不是我的发明，而是舶来品，叫作‘sitcom’，这个‘com’就是喜剧——comedy。”1993年，《我爱我家》横空出世，“葛优躺”甚至被做成表情包在微信上广泛传播。

《闲人马大姐》在当年的收视率仅次于《天气预报》；《家有儿女》让杨紫、张一山等童星伴着90后一起成长；《武林外传》也是现象级制作。上海也曾在1997年推出过海派情景喜剧《新72家房客》，由上海滑稽“双字辈”吴双艺、王双庆出演，整部剧蕴含着浓浓的海派文化，有独特的上海弄堂烟火气。

遗憾的是，过去十几年，观众再难看到一部优质情景喜剧，《武林外传》中饰演白展堂的沙溢也感慨：“如今似乎没人会耐心写情景喜剧剧本了……”英达也曾解释过情景喜剧为什么逐渐凋零，因为性价比不高，投资周期长，且喜剧创作有门槛，新手写不来，老手不想写，无米下锅，巧妇难为无米之炊。曾有一段时间，有些编剧闭门造车，拿网络段子充数，这使得一些情景喜剧文本脱离生活，显得廉价粗俗，与观众渐行渐远。

除创作困境外，在娱乐方式更多

元化的今天，情景喜剧已不再成为让观众开怀大笑的主要方式。加上场景单一、空间有限，很多情景喜剧就是在几个主演耍嘴皮子之中，一集一集混过去了，镜头基本没什么变化，可见传统意义上的情景喜剧一直存在短板，需要寻求突破。

其实相比制造幻想和美梦的偶像剧等，情景喜剧中的人物似乎更贴生活、更接地气，理应成为老百姓喜闻乐见的作品。从去年起《开播！情景喜剧》开播，30多位喜剧人共同努力让情景喜剧重新归来，通过节目孵化成情景喜剧《家有姐妹》，现已开播。今年该节目第二季上线，节目中剧目题材更丰富，涵盖了家庭生活、职场工作、婚姻情感、老年生活、乡村奇谈、友情情谊、家校关系、代际沟通等不同主题。比如《超烦家族》《民国大都会》《雄起吧！蔡安逸》看似是家人间的搞笑趣事，实则别有意味；《长白山神探》《一起养老吧》《这里一直是夏天》讲述当代年轻人最爱的“搭子”生活的同时，又有些新鲜感。更值得一提的是相对于传统情景喜剧，《开播！情景喜剧2》走出摄影棚，以实景拍摄的形式亮相，打破了长久以来情景喜剧的一贯模式。

更重要的是，题材内容丰富的同时，聚焦对社会现实话题的思考，如职场歧视、养老保障、代际与两性关系等。情景喜剧不仅需要保留其犀利与温和兼具的表达方式，更需要对未曾涉足的新议题、新领域大胆探索，让故事更多立足现实生活，这样的“包袱”才能让观众产生共情。看到一批批新老演员依然在为中国情景喜剧孜孜以求，有理由期待它的下一个春天。(吴翔)



《家有儿女》剧照

### ■广告

## 期待已久的欧洲游来了，千万别错过 提前报名交1000元抵3000元，两人报名再减1000元

第六届千名老人游欧洲活动正式启动。欧洲游一直是近几年老年人出境游的一条热门线路！为圆父母一个欧洲梦，中国国际旅行社平顶山分社推出第六届千名老人游欧洲活动，本次活动为欧洲6国13日游，本活动得到郑州直飞欧洲航空公司的大力支持！

本次活动从平顶山家门口出发，郑州直飞欧洲，不转机！去程为14点左右的航班，不起早！往返白班机，一价全含(含全程的小费、欧洲签证费、录指纹费用)，精选欧洲6个国家德国、法国、意大利、瑞士、奥地利、列支敦士登，全程13天，特别安排瑞士雪山、卢浮宫入内游览、塞纳河游船，还有因湖南卫视《中餐厅》而爆红的科尔马小镇，这些

常规行程去不到的地方，让您欧洲游得更彻底。

为了答谢新老客户对中国国旅的厚爱，欧洲6国13日游一价全含，原价15999元。11月6日从平顶山发团，提前报名的客户，交1000元抵3000元，两人报名再减1000元，享政府包机补贴，再送千元大礼包(品牌拉杆箱、多功能转换插座、品牌电烧水杯)，名额有限，仅有20人的名额！收满即止！专业的中文地接提供贴心服务，特别为中老年人设计，无年龄限制，无老年附加费！欢迎到店咨询！

咨询电话：2155555 2222001 13837515100(24小时电话) 报名地址：市区中兴路双丰百货西门南侧一楼